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ACTA No. 003-COPISA-2025 
 

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LOS INTEGRANTES DEL 
PLENO DE LA CONFERENCIA PLURINACIONAL E INTERCULTURAL DE 
SOBERANÍA ALIMENTARIA. 

 
En la ciudad de Quito, a los 28 días del mes de marzo del año dos mil veinte 
y cinco, en la sala de reuniones de la COPISA, piso 2 MAG, se reúnen los 
integrantes de la Conferencia Plurinacional e Intercultural de Soberania 
Alimentaria, en virtud de haber sido convocados a Sesión Extraordinaria de los 
integrantes del Pleno, en concordancia con la normativa legal vigente. 
  
PRESIDENTA DE LA COPISA, Loyda Olivo: Solicita a la Secretaria Técnica Wilma 
Suárez de lectura a la convocatoria realizada a las y los señores Conferencistas, 
para esta Sesión Extraordinaria del Pleno de COPISA” 
 

“Buenas tardes señores conferencistas”. 

Conferencia Plurinacional e Intercultural de Soberanía Alimentaria, 
Convocatoria a la Sesión Extraordinaria No.003-copisa-2025. 

Ing. Loyda Olivo Cheme, en mi calidad de Presidenta de la Conferencia 
Plurinacional e Intercultural de Soberanía Alimentaria, COPISA, me permito informar 
y convocar a las Señoras y los Señores Conferencistas del Pleno de la COPISA, a 
la Sesión Extraordinaria del Pleno, a realizarse el día viernes 28 de marzo de 2025, 
 a las 15h30, de forma telemática. En concordancia con lo estipulado en el Artículo 
18, Sesión Extraordinaria, del Reglamento de Funcionamiento del Pleno. Para tratar 
el siguiente: 

ORDEN DEL DÍA 

1. Constatación del quórum; 
2. Instalación de la Sesión; 
3. Conocimiento y aprobación de la Reforma del POA 2025 
4. Clausura 

Atentamente, 

 

Ing. Loyda Olivo Cheme 
PRESIDENTE de la COPISA 
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La Presidenta pregunta, si se ha enviado a los correos respectivos la convocatoria y 
documentos de sustento. La Secretaria Técnica Wilma Suárez, responde que se ha 
enviado a sus correos institucionales la Convocatoria con sus respectivos 
documentos de sustento. 
La Presidenta Loyda Olivo, consulta a la Secretaria Técnica si ha llegado alguna 
comunicación de algún Conferencista por el cual no ha podido estar en esta Sesión 
Extraordinaria, la Secretaria Técnica, responde que no se ha recibido ninguna 
comunicación al respecto, a excepción del Conferencista Cesar Zambrano quien se 
encuentra en goce de sus vacaciones.  
 
PUNTO UNO. – Constatación del Quorum 

  
CONFERENCISTA PRESENTE AUSENTE PERMISO Vacaciones 
Econ. Miguel Riofrío X    
Ing. Carlos Ruiz X    
Econ. Ulbio Guadalupe X    
Dr. César Zambrano    X 
Lcdo. Daniel Soriano X    
Ing. Loyda Olivo X    
Antrp. Jimmy Marchán X    
Ing. Sergio Coronel X    
Ing. Angelina Guayllas X    
Total 8   1 

 
La Secretaria Técnica, menciona que se encuentran ocho Conferencistas presentes 
y un Conferencista está en goce de sus vacaciones. La presidenta Loyda Olivo, 
menciona que tenemos el quorum necesario para dar comienzo a la Sesión 
Extraordinaria. 
 
PUNTO DOS. - Instalación de la sesión 
 

La Presidenta,  Loyda Olivo menciona que siendo las 15:47 de hoy día viernes 28 
de marzo de 2025, doy comienzo a la presente Sesión Extraordinaria del Pleno de 
COPISA. 

PUNTO TRES.- Conocimiento y Aprobación de la Reforma del POA 2025 
 

La Presidenta, Loyda Olivo consulta a la Secretaria Técnica si ha recibido alguna 
sugerencia o recomendación a la Reforma del POA 2025; la misma que responde, 
que no se ha recibido ninguna observación a la Reforma del POA 2025. 
 
De inmediato solicita la palabra el Conferencista Ulbio Guadalupe, quien manifiesta, 
con respecto al punto. Conocimiento y Aprobación de la Reforma del POA 2025, ya 
hemos venido revisando con anterioridad y además a través de nuestros correos 
institucionales  creo que todos los Conferencistas hemos recibido los documentos 
para su revisión y análisis. Considera pertinente si alguien mas tiene un criterio o 
comentario con respecto a la estructura del documento, que se lo haga, por mi parte 
estoy de acuerdo; esperando el pronunciamiento del resto de los compañeros 
Conferencistas. 
Toma la palabra la Presidenta Loyda Olivo, quien solicita a la Secretaria Técnica 
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antes de continuar con la intervención del resto de compañeros Conferencistas 
tomar Lista de asistencia al Conferencista Daniel Soriano. 
 
Seguidamente toma la palabra el Conferencista Daniel Soriano, manifestando que 
este tema importante, ya ha sido tratado en las Reuniones de Trabajo del Pleno de 
la COPISA con la presencia de los Conferencistas, igual indica estar de acuerdo  y 
eleva a moción por la Aprobación de la Reforma al  POA 2025, para que se siga con 
el procedimiento respectivo. 
  
Luego interviene la Conferencista Angelina Guayllas, quien solicita una aclaración 
con respecto al Informe Ejecutivo, donde dice que se va a pagar las multas del no 
pago al IESS; si eso es, lo que no se pagó en el mes de diciembre el rubro o 
afiliación del Conferencista de Pueblos y Nacionalidades por no contar con 
presupuesto,  ahí estaría justificado, pero si es de planillas anteriores teniendo 
presupuesto seríamos observados por auditoria. 
La Presidenta, Loyda Olivo respondió; que la multa que se va a pagar es 
precisamente por la afiliación del Conferencista de Pueblos y Nacionalidades por 
falta de presupuesto y que no es de multas anteriores. 
 
Por otro lado menciona que existe una moción presentada por el Conferencista 
Daniel Soriano.  

Prontamente interviene el Conferencista Miguel Riofrìo, quien manifiesto que sería 
bueno agregar como parte de las mociones expresadas por los Conferencistas: 
Encárguese a la Presidencia la Ejecución de esta Resolución. 

De las mociones presentadas por los señores Conferencistas, la propuesta de 
Resolución quedó de la siguiente manera: 

“Aprobar la Reforma al Plan Operativo Anual (2025), detallada en el Informe Técnico 
suscrito por el Analista de Planificación Ing. Pablo Aldaz”. Encárguese a la 
Presidencia la ejecución de esta Resolución”, misma que fue aceptada por todos los 
Conferencistas. 

Luego la señora Presidenta, Loyda Olivo solicita a la Secretaria Técnica; proceda en 
dar lectura a la moción presentada por los Conferencistas, una vez dado lectura a la 
misma. La Presidenta pregunto al Conferencista que presento la moción si está de 
acuerdo, quien indico estar de acuerdo. 

La moción elevada por el Conferencista Daniel Soriano fue apoyada por el 
Conferencista Sergio Coronel y el Conferencista Miguel Riofrìo. La presidenta 
solicita a la Secretaria Técnica, proceda con la votación por la Aprobación de la 
Reforma al Plan Operativo Anual 2025. 

 

CONFERENCISTA 
A 

FAVOR 
EN 

CONTRA 
ABSTENCIÓN BLANCO AUSENTE JUSTIFICACIÓN 

Econ. Miguel Riofrío X      

Ing. Carlos Ruíz X      
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Econ. Ulbio Guadalupe X      

Dr. César Zambrano      VACACIONES 

Lcdo. Daniel Soriano X      

Ing. Loyda Olivo       

Antrop. Jimmy Marchán X      

Ing. Sergio Coronel X      

Ing. Angelina Guayllas X      

VOTACIÓN TOTAL 8      

 
El Conferencista Miguel Riofrío menciona: A favor de la moción. 
El Conferencista Carlos Ruiz menciona: A favor de la moción. 
El Conferencista Ulbio Guadalupe menciona: A favor de la moción. 
El Conferencista Daniel Soriano menciona: A favor de la moción. 
La presidenta Loyda Olivo menciona: A favor de la moción. 
El Conferencista Jimmy Marchán menciona: A favor de la moción. 
El Conferencista Sergio Coronel menciona: A favor de la moción. 
La Conferencista Angelina Guayllas menciona: A favor de la moción. 
 
La Secretaria Técnica menciona que tenemos 8 votos a favor. La presidenta Loyda 
Olivo menciona que, teniendo 8 votos a favor, la Reforma al POA 2025 ha sido 
aprobada. 
 
PUNTO CUARTO – Clausura. 
 
La Presidenta Loyda Olivo manifiesta, una vez trabajado el punto central de esta 
Convocatoria siendo las 16H03 da por clausurado esta Sesión Extraordinaria.  

 

Certifica: 

 

 
Ing. Loyda Olivo 
PRESIDENTA DE LA COPISA 

 

Certifica: 

 

 
Lcda. Wilma Suárez. 
SECRETARIA TÈCNICA DEL PLENO DE COPISA 
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